

AMERIKANSKI SLOVENEK

PRVI SLOVENSKI LIST V AMERIKI

Geslo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do zmage!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; S. P. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI; ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO., IN SLOVEN KE ŽENSKKE ZVEZE V ZEDINJENIH DRŽAVAH

(Official Organ of four Slovene Organizations)

Najstarejši
in najbolj
priljubljen
slovenski
list v
Združenih
Državah
Ameriških.

The Oldest
and Most
Popular
Slovene
Newspaper
in United
States of
America.

STEV. (NO.) 97.

CHICAGO, ILL., PETEK, 17. MAJA — FRIDAY, MAY 17, 1935

LETNIK (VOL.) XLIV

Kongres pričel boj za NRA — Predsednik žigosa kritike

Poslanska zbornica namerava sprejeti sama svoj NRA zakonski predlog, ki se bo znatno razlikoval od tistega, ki ga je odobril senat. — Senat določil podaljšanje NRA samo za devet mesecev.

Washington, D.C. — Voditelji v poslanski zbornici so v sredo izražali svoje ogorčenje nad nepremišljenim korakom, kakor ga imenujejo, katerega je dan prej podvzela senatska zbornica. Kakor je bilo že večeraj omenjeno, je senat s presenetljivo naglico odločil, da se veljavnost NRA podaljša. Ta podaljšek življenja pa so si senatorji dovolili samo za devet mesecev, namreč do 1. aprila 1936.

Ta senatski sklep je v ostrem nasprotju z načrtom predsednika Roosevelta, ki hoče, da se NRA podaljša za dve leti. Poleg tega je hotel k dosedanjemu zakonu dodati še več točk, ki bi dale vladi večjo kontrolo nad industrijo. Senat pa ne le, da je te točke odbil, marveč je celo iz sedanjega zakona črtal nekatere določbe, kakor na pr. določevanje cen in pa veljavnost zakona v notranji trgovini posameznih držav.

Oster boj se pričakuje, da se bo vnel glede tega zakona med senatsko in poslansko zbornico. Poslanska zbornica bo zavrnila predlog, ki ga je sprejel senat, kakor se je nje načelnik, J. W. Byrns, izrazil v sredo, in bo odobrila sama svoj predlog, ki bo bolj v soglasju z načrtom predsednika. Byrns je dejal, če je NRA vredna, da se podaljša, potem se jo mora podaljšati za dve leti; ako pa ni vredna, potem se jo pa naj sploh opusti. Drugi voditelji v zbornici so soglašali z Byrnsom in povdarjali, da se mora podaljšanje glasiti za dve leti, da ne bo to vprašanje igralo nobene vloge pri kampanji za volitve prihodnje leto.

Poslanska zbornica je opustila začasno vse druge točke, s katerimi se je bavila in nje odbor za sredstva je pričel takoj razmotrivati NRA predlog ter ga bo, kakor se pričakuje, predložil s potrebnimi spremembami v nekaj dneh celokupni zbornici. Nato bo prišel predlog na konferenco zastopnikov obeh zbornic in tukaj se bo prava borba pričela, kajti senat ne bo popustil od svojega prvega sklepa, kakor se je izrazilo več vodilnih senatorjev. Dvomljivo je, da bi se ta borba končala pred 16. junijem, ko potече veljavnost sedanjega NRA zakona.

JELEN OBISKAL BANKO

Rutland, Vt. — Nepričakovanega gosta je dobila pretekli torek neka tukajšnja banka. Neki jelen, katerega so psi pregnali iz gozda, se je zatekel v mesto in zaletel se je naravnost v šipo bančnega urada, jo prodrl in se znašel v lokalu. V naslednjem trenutku pa se je tulil že poslovil, in sicer je na enak način odšel skozi nasprotno okno ter izginil v gozd, očitno nepoškodovan.

SIRITE AMER. SLOVENCA!

PROMET PREKO MORJA

Promet z zrakoplovi med Nemčijo in Ameriko.

Chicago, Ill. — Kakor so se izrazili zastopniki dveh nemških parobrodskih družb, se namerava uvesti med Nemčijo in Ameriko redna prometna služba s pomočjo zrakoplovov, in sicer s 25. julijem. Zrakoplovi bodo vozili iz nemškega mesta Frankfurt v Lakehurst, N.J., in bodo prevažali potnike, tovarno blago in pošto. Prve polete bo vodil dr. Eckner, ki je že več let poveljnik zrakoplova Graf Zeppelin. Mož je točasno sicer bolan, vendar upa, da bo okreval do omenjenega časa.

ŽUPAN NEZADOVOLJEN S SVOJO SLUŽBO

New York, N.Y. — K tukajšnjem županu La Guardia je prišla preteklo sredo deputacija žensk, ki so protestirale proti visokim cenam življenjskih potrebščin. Ženske so prišle z neke socijalistične konference, na kateri se je odobril program za odpravo revščine in znižanje cen tako, da jih bo lahko dosegel vsakdo. Župan je deputaciji odgovoril, da mu ni mogoče ničesar storiti, češ, da mesto, ki ga zavzema, ni dosti vplivno. "Rajši bi bil v kongresu," je dejal, "kjer bi lahko kaj storil. Ekonomski sistem je napačen."

TRAGEDIJA NA MATERIN DAN

Chicago, Ill. — Ker je neki bratranec brezuspešno skušal dobiti telefonsko zvezo z Mrs. Verena Lewis, dasi jo je klical v ponedeljek in torek, se je v torek zvečer odpravil na njen dom, 1258 Elmdale ave. V stanovanju ni bilo nikogar, le domači pes je obupno tulil. Odšel je nato bratranec pogledat v garažo, če je avto tamkaj. Tukaj pa se mu je nudil pretresljiv prizor. Na tleh ob avtomobilu je ženska ležala mrtva. V avtomobilu na prednjem sedežu je bilo mrtvo truplo njene 10 letne hčerke, zavito v koc, kakor bi jo bila mati položila spat, in na zadnjem sedežu je ležalo v enakem stanju truplo druge, 12 letne hčerke. Plin iz avtomobila je zadušil vse tri. Poleg ženske je ležalo pismo, v katerem je ta navedla, da ljubi svoje otroke, tola ne more prenesti misli, da bi morale živeti v revščini in da je zato bolje, da greste z njo. Mrs. Lewis, ki je bila stara 44 let, je po smrti svojega moža, vojnega veterana, ki je umrl pred tremi leti, bila uslužbena v Westinghouse Electric Co., od koder je bila odpuščena pred 18 meseci. Preteklo nedeljo je s hčerkama obiskala neke prijatelje v Oak Parku, na kar je ponoči, ko se je vrnila domov, izvršila obupen čin.

MUSSOLINI SVARI

Diktator hoče z Etiopijo sam obračunati.

Rim, Italija. — Nepričakovan govor je imel Mussolini pretekli torek v italijanskem senatu, v katerem je svaril ostale velesile, naj se ne vmešavajo v spor med Italijo in Etiopijo, češ, da nobena druga država ne more pravilno soditi o tem kočljivem položaju. Povdarjal je obenem, da Italija ne bo nič oslabiljena na evropskem političnem polju, ako pride do sovražnosti v Afriki, češ, da ima pod orožjem do 900,000 mož in da so izvrstno izvežbani. Glede Etiopije se je izrazil, da ima Italija z njo svoje bridke izkušnje iz prejšnjih časov in da je torej potrebno, da je čim najskrbnejše pripravljena proti njej.

NEMORALA MED DIJAŠT-VOM

Cambridge, Mass. Na tukajšnji Harvard univerzi izdaja dijaštvo svoj list, ki je pa tako nemoralen in amazan, da je bila tukajšnja policija prisiljena, prepovedati njega prodajanje v mestu. Dijaštvo je proti odredbi priredilo po mestu protestne demonstracije.

PREDLOG PATRIJOTOV VETIRAN

Annapolis, Md. — Tukajšnji govornik Nice je objavil, da bo odklonil svoj podpis na zakonski predlog, kateri zahteva, da mora vse učiteljstvo na državnih šolah položiti prisego zvestobe do Zed, držav. Predlog je bil sprejet od obeh zbornic kljub protestom mnogih profesorjev.

ŽUPAN SE VRNIL S POČIT-NIC

Chicago, Ill. — Tukajšnji župan Kelly se je v sredo vrnil z enomesečnih počitnic, katere je preživel na Havajskih otokih in na katere se je podal kmalu po volitvah. Njegova prva skrb, kakor se govori, bo, da se reši sedanja reliefna kriza v Illinoisu.

PRIMEREN PREDLOG

Washington, D. C. — V poslanski zbornici je v sredo predložil poslanec Dobbins iz Illinoisa resolucijo za amendent k ustavi, po katerem bi vrhovno sodišče imelo oblast, razveljaviti kak zakon le z dvetretjinsko večino glasov. Razložil je svojo zahtevo s tem, da nikakor ni na mestu, da lahko en sam sodnik prevrže kak zakon, ki ste ga sprejeli obe kongresni zbornici ter ga je povzru še predsednik potrdil, kakor se je nedavno to zgodilo z zakonom glede pokojnine železniškim uslužbencem, ko je vrhovno sodišče razveljavilo ta zakon z večino 5 proti 4 glasovom.

KRIŽEM SVETA

Berlin, Nemčija. — Tri nadaljnje glave so v Nemčiji padle pod sekuro krvnika. Ob sodba z obglavljenjem se je izvršila v sredo jutraj na dvema moškima in neko žensko, ki so bili spoznani krivim umora. Hitler je pomislil, da odkloni.

Bern, Švica. — Tukajšnje sodišče je končalo obravnavo glede takozvanega "Zion protokola," o katerem so nazij trdili, da so v njem dokazi, da so se Judje zarotili, da bodo podjarmili svet. Sodišče je proglasilo protokol za potvorbo in obsodilo dva nazija vsled obrekovanja.

Moskva, Rusija. — Med 32 osebami, ki so dobile po sebnost odlikovanje za svoje delo pri gradbi tukajšnje podzemne železnice, je bil tudi ameriški inženir Geo. Morgan iz Detroita. Odlikovanje je obstojalo v podelitvi reda rdečega prapora.

Rim, Italija. — Iznajditelj G. Marconi je v sredo priredil privatno predstavo samo za Mussolinija, pri kateri mu je pokazal svojo najnovejšo iznajdbo v radio valovih. Glede iznajdbe vlada največja tajnost.

10 ODBSTOKOV JIH OD-PRAVIJO Z RELIFA

Chicago, Ill. — Državna reliefna komisija je v sredo razposlala okrožnico vsem reliefnim odborom, da se morajo za 10 odstotkov znižati lijon dolarjev mesečno.

VIJOLICE JIM CVETO CELO LETO



Prostor, ki ga kaže gornja slika, leži sredi mesta San Francisco in predstavlja vrt, na katerem goje vijolice, ki cvetijo skozi celo leto. Dekle, ki stoji na vrtu, je Helen Davis, hčerka lastnika.

ZBOROVANJE FARMARJEV

Predsednik v svojem govoru na farmarje dokazoval nesmiselnost obdolžb nasprotnikov proti vladi.

Washington, D.C. — Z velikanskim navdušenjem je kakih 4000 farmarjev, ki so se zbrali iz vseh delov dežele, poslušalo pretekli torek nagovor, ki ga je imel na nje predsednik Roosevelt. Farmarji so bili zbrani na travniku pred Belo hišo in predsednik je imel govor z balkona.

Sestali so se farmarji, da dajo nekako priznanje predsedniku in njegovi vladi za veliko od pomoč, ki so je deležni farmarji od odločb, ki so bile izdane potom agrikulturne administracije pod vodstvom pokljedelskega tajnika Wallacea. Republikanski nasprotniki trdijo, da je vlada sama vodila kampanjo med farmarji, da jih je privabila v Washington, da farmarji pobijajo to trditve ter pravijo, da so prišli popolnoma iz svojega lastnega nagiba.

V svojem govoru na farmarje je predsednik omenjal obdolžbe, ki prihajajo proti vladi iz vrst stare garde in starega reda, češ, da je dala vlada poklati na tisoče mladih prašičkov. Predsednik tega ni zanikal, češ, da usoda, ki čaka prašičke, itak ni drugače kakor da služijo za živeč ljudem; in s temi zaklanimi tisočeri prašički se je preskrbel živeč tisočim in tisočim, ki bi drugače pomanjkanje trpeli.

Takih in podobnih obdolžb so se posluževali vladni nasprotniki. Predsednik pa je pozval farmarje, naj se le spomnijo, ko pred dvema letoma niso niti toliko za svoje produkte dobili, da bi se jim izplačalo obdelovanje, dočim je na drugi strani revno prebivalstvo stradalo. Zdaj pa so farmarji bolj primerno plačani in živež se pravičnejše razdeljuje.

Število družin na relifu, katerih je zdaj 312,000. S tem se namerava znižati stroške nad milijon dolarjev mesečno.

Iz Jugoslavije.

Čudak, ki že pet mesecev ne govori z nikomer, samo da si pričara bogat zaklad. — Neprijetna dogodivščina madjarskega časnikarja, kateri je bil prijat kot mednarodni vlomilec. — Smrtna kosa in drugo.

Obogateti je hotel

Ptuj, 25. aprila. — Še zmerom se pri nas na deželi dobe ljudje, ki verjamejo v najnemnejše vraže. Za praznike so na Hajdini pri Ptuj imeli spet en tak primer. Kakor pravijo, je neki ugledni posestnik na Hajdini baje že ob vseh svetih zakopal na križpotju pri hajdinski šoli blagoslovljeno hostijo. Nato se je zaprl v svojo hišo, študiral čarovniško knjigo in ni, ves ta čas izpregovoril z nikomer niti besedice.

Na veliki petek pa se je odpravil med 11. in 12. uro ponoči na tisto mesto in hotel odkopati svoj zaklad, v katerega naj bi se hostija izpremenila. Opravil je čarodejne molitve pred krampom, lo-pato in drugim orodjem. Čarovnim obredom je prisostvoval nekaj ljudi z bujno fantazijo, ki so baje slišali nevidno godbo in čutili hud vihar. Če je čarovnik dvignil kak zaklad, se ne ve. Po končani ceremoniji se je možak spet zaprl v svojo hišo in noče z nikomer nič govoriti. Ljudska prosveta ima pri nas torej še hvaležno delovno področje.

Smola

Ljubljana, 29. aprila. — Pred preiskovalnim sodiščem se je danes zaključila putilovščina madjarskega časnikarja Evgena Reinthalerja, kateri je bil že 15. aprila ponoči aretiran v mednarodnem vlaku Budimpešta-Ventimiglia. Reinthaler je zastopnik raznih budimpeštanskih in dunajskih listov in kot tak je prepotoval že vso Evropo. Usodno noč se je vozil v II. razredu z nekim trgovcem in njegovo soprogo v skupnem kupeju. Vsi pa so bili utrujeni in so želeli poleči se pa klopeh. Reinthaler se je kot kavalir umaknil iz kupeja, da sta mogla sopotnika mirno leči, poiskal sprevodnika, da mu je dovolil malo posedeti v kupeju I. razreda. Reinthaler je pa videl v I. razredu več splanih kabin in je mislil da so prazne, zato je zlezel postelje. Poskušal je odpreti, a je bilo zaklenjeno. Tedaj se je spomnil, da ima s seboj vitrih, ki ga je uporabljal za odpiranje še nedograjene očetove vile blizu Budimpešte. Poskušal ga je in vrata so se odprla; toda še ni vstopil, ko ga je nekdo vprašal kdo je. Reinthaler se je izrazil, da revidira če je vse v redu. Enako se mu je zgodilo pri drugi kabini. Potnik pa ni verjel, da bi kdo ponoči revidiral kabine, zato je alarmiral spremstvo vlaka, češ, da je na vlaku nevaren vlomilec. Tako je bil Reinthaler, kot nevaren mednarodni vlomilec na Rakeku prijat in sedaj se je izkazalo, da je res časnikar in ne vlomilec. Bil je izpuščen.

Za praznike

Na velikonočni ponedeljek so se stepli fantje v Ložišču pri Marijagrgradu. Najhuje je bil poškodovan 29 letni delavec Franc Vodišek, zlasti po glavi, rokah in nogah in je bil pripeljan v celjsko bolnico.

Nevarna igra otrok

V Borech so se otroci igrali s slamoreznico in pri tem odrezali 12 letnemu posestniškemu sinu Križaniču tri prste na desni roki. Fantek se zdravi v mariborski bolnici.

Smrtna kosa

V Ljubljani je umrl Franc Mekinc, bivši židarski mojster. — V Mariboru je umrla Pavla Štanger, vdova po inženjerju stara 70 let. — V Ptujju je umrla Alojzija Satran, vdova po graščinskem gozdarju stara 86 let. — V celjski bolnici je umrl Franc Polak, delavec iz Mozirja star 47 let. — V Ljubljani je umrl Bogomil Cihelka, rudarski nadsvetnik.

Samega sebe je okradel — radi zavarovalnine

Pred mariborskim malim senatom se je 26. aprila zagovarjal čevljarski mojster Alojz Frangeš, kateri je bil obtožen, da je samega sebe okradel, da bi dobil zavarovalnino, katero bi naj izplačala zavarovalnica. Poleg njega sta stala pred senatom tudi Ivan Gradišnik, radi sodelovanja in Franc Štern radi prikrievanja. — Ze meseca januarja je bilo namreč vlomljeno pri Frangešu, ki je bil proti vlovu zavarovan. Zavarovalnica bi bila seveda povrnila škodo, če bi policija po naključju ne našla ukradenega blaga pri Francu Šternu v Račah, kamor ga je odpeljal Gradišnik, kateremu je Frangeš obljubil tisočak za trud. Frangeš je bil obsojen na 5 mesecev, enako tudi Gradišnik, do čim je bil Štern oproščen.

Soro regulirajo

Iz Škofje Loke poročajo, da so pričeli z regulacijo Sore, ki zlasti ob povodnjih odnaša rodovitno zemljo. Precej delavcev je zaposlenih z zabijanjem pilotov nedaleč od Gosarjevega pokopališča proti Dolu, kjer tudi s fašinami utrjujejo brežine, da voda ne bo mogla izpodjedati tal.

Tržič

V noči od 26. na 27. aprila so zločinci vlomili v hotel "Lončar" in odnesli precej velik plen, ki jim pa ni veliko koristil, ker so jih orožniki kmalu zasačili in je lastnik že drugi dan dobil razen nekaj malenkosti skoro ves plen nazaj.

Katoliški Slovenci, oglašajte voje prireditve v "Amerikanskem Slovencu"!

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.

Ustanovljen leta 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljnikov in dnevo po praznikih.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO.

Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago
Telefon: CANAL 5544

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America.

Established 1891.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Published by: EDINOST PUBLISHING CO.

Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago
Phone: CANAL 5544

Naročnina:	Subscription:
Za celo leto \$5.00	For one year \$5.00
Za pol leta 2.50	For half a year 2.50
Za četrt leta 1.50	For three months 1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:	Chicago, Canada and Europe:
Za celo leto \$6.00	For one year \$6.00
Za pol leta 3.00	For half a year 3.00
Za četrt leta 1.75	For three months 1.75

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti dopolnjeni na uredništvo vsak dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje štivilko v tednu je čas do četrtke dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

J. M. Trunk:

Cankar in še nekaj

Kot majhen narod se gibamo Slovenci v zelo omejenih krogih. Mesto stvari in njenega bistva stopajo v ospredje osebne zadeve, ko nam zmanjka bistva. Nekdo je n. pr. nekoč malo pogledal v glažek in potem "meril cesto", pa se mu je to le tako prilično pripetilo, ker razmere tako včasih nanesajo, ni noben pijanec... ampak nešteto mora to priti v javnost, in kak nasprotnik mu očita — pijanstvo, in če bi bil zdaj tudi strog prohibicionist.

V Clevelandu traja "kulturna vojna" že precej časa, stavim, da je ne bo še kmalu konec. Na sebi bi ne bilo nič napačnega, ako se duhovi krešejo, le malo več stvarnosti bi bilo nujno potrebno in manj osebnosti.

Zadnjič je vsplamtelo nekaj med Rev. Slajetom in "Prosveto" radi — Cankarja... in naprednosti. Težko bi bilo definirati, kaj je naprednost, in še težje bo, koga naj se uvrsti med naprednjake. Mnogi se prištevajo k naprednjakom, pa bodo težko vedeli, zakaj gre pri naprednosti, saj je zadnjič znani Chesterton vrlo pravilno zapisal, da je v pravem pomenu besede napredna edinole — katoliška cerkev. Vsaj pri nas in na zunaj bo tako, kakor je zapisal Rev. Slaje, da je nasprotovanje do cerkve in duhovnikov pri mnogih edino merilo njih naprednosti, drugače pa je naprednost — španska vas. Jaz se bavim s socializmom že dolga leta, pa je le drobižar v "Prosveti" zadnjič zapisal, da se moram šele učiti, kaj socializem uči, toraj, da dozdam o socializmu prav ničesar ne razumem. In naprednost je trši oreh od socializma.

Čegav je Cankar? Lahko je vseh in nobenega, ako se gleda le na to, kar je zapisal, ker zdaj je oplazil tega, zdaj drugega. Ne gre za pisavo, za besede. Ako jaz koga oplazim s falotom, moram tudi dokazati, oziroma mora ta res tudi biti falot, nikakor pa ne bo falot le ker sem ga jaz s falotom oplazil. Cankar je pisal zdaj tako, potem pa zopet nasprotno. Kdaj je bil na pravem? Cankar radi tega še ni noben socialist ali naprednjak, ker je hudo oplazil katoliško cerkev, saj "Prosveta" sama tako načelo zanika, ampak tudi "klerikalci" ne bodo mogli prištevati Cankarja za svojega, ker je oplazil socialiste ali naprednjake. Gre edinole za to, kdaj in kolikor je bil na pravem. Kdor vidi le besede, navadno ničesar ne vidi.

Tragedije

Le en slučaj izmed mnogih. Glasi se: "... preminul George P... rojen je bil v vasi Godič, fara Mekine pri Kamniku... umrl... 1935, pogreb se je vršil... 1935 po civilnem obredu... Hvala... da so poskrbeli za lep in dostojen pogreb..." Pogreb je bil, yes, tudi lep in dostojen je lahko bil, lahko še več, sijajen bi bil lahko, in na zunaj je vse O. K. Ampak zunanost je goljufiva.

Koliko je takih in enakih slučajev. Dobra mamica tam v kaki vasi je videla, da odhaja sin v Ameriko. S trebuhom za kruhom pač je odhajal. Mamici je morda kravavelo srce, ampak vse odhaja, na tisoče jih odhaja, pa... idi še Ti, Jurček. O denarju se čuje, delu in zaslužku in kruhu... pa idi še Ti... ampak... ne zabi na Boga in Marijo, ne zabi na molitev in na mene ne zabi... Tako je bilo v tisočero slučajih, dobro vem, da je bilo tako.

Amerika. Tu... tam je delo, mnogo jih je, ki delajo. Denar — hardinohamol — ko črepij ga je, ko je delo, in ker je denar, je kruha in še marsikaj in tovariši so in društvo je in časopis je in podpora je in... Boga in Marije ni nikjer, dasi je mamica rekla, da ne sme pozabiti. Saj je — denar.

Leta hite. Delo, zaslužek, ženitev, tovariši, veselice, zabave... saj je denar. Pa je manj dela, manj denarja, težje delo, ki pije kri... in pride bolezen in pride smrt. Denarja je bilo, Boga pa ni bilo, zdaj ni ne denarja, ne Boga, ker je prišla smrt, ostane le še pogreb, in po "civilnem obredu", ker ni bilo Boga. In denarja je lahko še zdaj prav mnogo, ampak "civilno pokopan", toraj brez Boga in molitve in Marije... in mamica je še pri življenju tam nekje v vasi... pri Kamniku... in stavim, če ta mamica čuje, kako je bilo vse "civilno", da se godi pri mamici v kajži in koči in kamrici, kakor pravi narodna: "... mamici v kajži pa počí srce".

Le o eni taki tragediji se tiska enkrat, na tisoče jih je bilo v teku časa, pa jih bo še več.

"Poskrbeli za lep in dostojen pogreb..." hehe... tragedija je pa le bila uprizorjena. "Mamici... počlo srce".



CLEVELAND ČASTITA GLAVNEMU ZMAGOVALCU V KAMPANJI

Cleveland, O.

V prvi vrsti častitam glavnemu zmagovalcu, ki je odnesel glavno nagrado, da je pripoznan kot najbolj popularen misijonar med prijatelji katoliškega lista Amer. Slovencev. Prav rada bi bila videla, da bi se bila naša klevelandska naselbina postavila na prvo mesto, toda, kar še ni, se lahko še zgodi. Jaz grem po malem, pa vstrajno najprej. Pa tudi še pravijo, da v tretje rado gre. No, in jaz grem v vsaki kampanji nekoliko stopinj višje in zato upam, da v tretje pridem na vrh kampanjske lestve in pridobim naši metropoli čast zmage. Do zadnjega sem bila nekoliko v strahu, da me bo kdo spodnesel, ko sem plezala tik za glavnim kandidatom. Posebno sem bala tistega Johnstonskega zastopnika, ki je v dopisih tako grozil. Spoznala sem pa, da kjer veliko grmi, po navadi dežja ni. Veseli me pa, da je list pridobil toliko novih naročnikov, pa naj že odnese zmago kdorkoli.

Sedaj se prav iskreno zahvalim vsem tistim, ki ste mi pomagali v enem ali drugem oziru pri mojem agitiranju. Prav prisrčna hvala vsem ki so me podpirali z glasovi; s tem sem dosegla drugo mesto. Poleg tega pa smo vsi delali za plemenito stvar, namreč, da se obdrži edini katoliški slovenski dnevnik. — Posebno se zahva-

ljudem vam, dragi novi naročniki, ki ste se v teku sedanjega kampanje naročili na list in pa srčna hvala tistim, ki ste naročili list svojem v stari domovini, kakor tudi tistim, ki ste za list ponovili naročnino.

S tem dopisom bi morala že zdavnje v javnost, toda oprostite cenjeni bralci, ker moja ušesa so bile polna tistega vojnega šuma; ki se je bil za naš list Amerikanski Slovencev. Šele sedaj sem se nekoliko pomirila in zopet prišla do sapa. Sedaj počivam in pričakujem moje nagrade. Rada bi pa dobila tako uro, ki bi me pri prihodnji agitaciji opomnila, kjer bi se predolgo zamudila, ker v ofenzivi, šteje vsaka minuta. — Torej, g. urednik, pošljite mi tako uro, ki bo imela v sebi "vazel" OK.

Prav lep pozdrav čitateljem tega lista; srčen pozdrav moji sestri Minki Vivšek v Ljubljani. Veseli me, da se ti list tako dopade, kot se v pismu izražas. — Listu pa želim, da bi mi vsi novi naročniki ostali zvesti.

Margaret Poznič, zast.

SLOVENSKA NASELBINA WILLARD DOBI NOVO IME "BARAGA POINT, WIS."

Willard, Wis.

Izredno pomembno novico imam danes poročati, ki je zanimiva ne samo za našo naselbino, ampak tudi za vso slovensko javnost širom Amerike. Zadnje nedeljo nam je naš č. g. župnik, p. Bernard, izpred oltarja naznanil in prebral do-

šla pisma in odgovore od višjih oblasti, v svrhu, da se ime naše pošte, oziroma naselbine Willard Wis., premeni v Baraga Point, Wis. — To novo ime naj bi služilo v čast našega slovenskega svetniškega škofa Baraga, za katerega se dela med slovensko javnostjo z vso močjo, da se ga postavi na čast oltarja. Ob enem bi bil to tudi spomin stoletnice, ko je Baraga prvič stopil na zemljo gornje-ga Wisconsin med tamošnje, takrat tam naseljene Indijance.

Za to idejo se tukaj dela že precej časa; vendar se stvar ni dala v javnost, dokler se ni vse potrebno izposlovalo od višjih oblasti. Sedaj je stvar v toliko dozorela, da je pripravljena v podpis vsem mladim in starejšim in sploh vsem, kateri prejemajo pošto na Willardu. Vsi naj s svojimi podpisi glasujejo da se ta lepa ideja čimprej in tem gotoveje uresniči.

Rojaki tukajšnje okolice, kateri ne patronizirate na naši pošti, ste prošni, da v to pomagata, kjer vidite da je to potrebno, z vašo dobro besedo in vplivom med znanici in prijatelji tukajšnje pošte. — O tem se bo še več poročalo pozneje. Za enkrat vzemimo v naznanilo samo to, da je stvar tako plemenita in pomembna, da za uresničenje te ideje ni noben trud prevelik. Stopimo torej skupaj in se kolikor je v naši moči potrudimo, da čimprej in sigurneje dosežemo naš cilj.

Poročevalec

DETROITSKE NOVICE

Detroit, Mich.

Zopet se je nabralo nekaj novic, ki jih lahko poročam cenjenim bralcem. — Društvo sv. Jožefa je obhajalo svojo prvo obletnico v nedeljo 5. maja. Dvorana je bila natrpana in to kaže, da je društvo v dobrih rokah in se uradniki ne boje delati. Pozdravni govor je imel predsednik društva Joseph Bahor, fant od fare, ki je v kratkih besedah razložil pomen društva ter se zahvalil občinstvu za obilen posej. Nato smo začeli igrati "Bino" za trideset krasnih dobrot, ki so bili na razpolago. Poročevalcu pa sreča ni bila mila in mu niti zajčja noga z vso svojo čarobno močjo ni nič pomagala. Omenjeni zajec je pač sam nesrečno smrt storil, zato tudi njegova noga nima sreče. Zato bi svetloval našim slovenskim lovcem, da bi zajce žive vjeli in jih do smrti sčegotali, da bi tako zajci imeli veselo smrt, potem bi tudi taka noga bila kaj koristna. — Charlie je iskal bartenderja, ki ne pije, da bi bilo za društvo več dobrot, seveda. Veste, z lučjo ga je iskal, pri belem dnevu in ga tudi našel. Ja, ja, znat se mora.

Tukaj v Detroitu, kakor menda po celi Ameriki, krožijo takozvani verižna pisma. V nekaterih pismih je tudi "dajm" notri, a jaz nisem še nobenega prejel. Pa če bi se le kdo zmotil in namesto dajma dolar sti-

nil v pismo, bi se še bolj splačalo ga odpreti. Je pa pri tem še ena, namreč ta kako bi jaz svojo ženo odvalil, da bi mi pisem ne odpirala. Tisti "ja," ki sem ga pred dvajsetimi leti izrekel, ji je pač dal veliko oblast, ki se je ona temeljito držila. — Neka žena mi je rekla, da so ta verižna pisma hudicevo društvo — ne zamerite, saj nisem imel namena kleti, tako se pač Devils Society na slovensko prestavi. — Veste, na vse zadnje mi je pa v teh žaltavih časih že tudi vseeno, če mi tudi ta rogati denar pošlje, Senkani kobili se na zobe ne gleda.

V nedeljo 19. maja bo v Johnstownu, Pa., velika slovenska tiska, namreč nedelja katoliškega tiska. Prav rad bi bil tam pričujoč, pa ne vem, če bo šlo. Moje iskrene čestitke Rev. Fr. Odilu, kot vojvodu ameriških Slovencev. — Neka kaprolka iz Bridgevillu, Pa. se je izrazila, da bomo za to veliko slovensko, oziroma čast, v Detroitu cigare kadili. V to se toliko priporočam, da če jih res mislite poslati, eno bakso, pošljite le dobre, "šuster kube" mi še v starem kraju niso posebno dišale.

Neka ciganka mi je v mojih mladih letih "šlogala," da bom zastnik v armadi. Torej, če ste vi kaprol, bom jaz general. Morebiti me stric Sam pošlje še Italijane mirit. Veste, tistih osemletnikov bi pogнал na hi-ljade v beg, da bi potem klical "O mama mia." Saj še odrastli vojaki niso kdo ve kaj vredni. Če bi Italijani imeli Ameriko in Anglijo za seboj, bi se že zdavnje zgrabili s tistimi Afrikanci.

V nedeljo 26. maja priredi dramatični klub sv. Janeza Vranjeja tako-imenovani Minstrel Show. Začne se točno ob sedmih zvečer. Igrali bodo prvi črni Kranjci. Smeha in zabave torej ne bo manjkalo in zato se priporoča faranom za obilen posej. — Častiti g. Rev. Anzel姆 Murn se je na poti iz Johnstowna oglasil tudi tukaj za par dni. Smo bili č. g. prav veseli. Kakor sem opazil, je g. sedaj pri boljšem zdravju, kot je bil poprej. — Toliko za danes; se v kratkem še kaj oglašim.

Poročevalec

ZABAVA JUGOSLOVANSKEGA KULTURNEGA VRTA ZA COLLINWOODSKO OKROŽJE

Cleveland-Collinwood, O.

Veliko prijateljev ima Fritterik Baraga, tako se je izrazil tajnik Jugoslovskega kulturnega vrta.

Lepo je to, da je oživelo zanimanje za Baragov spomenik, ki bo postavljen v jeseni, ob času, ko se bo vršil tukaj v Clevelandu narodni evharistični kongres. Reči pa moram, da v začetku ni bilo toliko zanimanja. Spomin mi uhaja na konvencijo KSKJ, v Indianapolisu, ko je bilo priporočano, oziroma je bila v pravem pomenu besede podana prošnja

konvenčni zbornici, za primeren dar za Baragov spomenik in je ugledna delegatinja iz Clevelanda bila mnenja, da je dovolj, če se v ta namen nabirajo prostovoljni darovi med delegati.

Resnica je, da se dostikrat ne zavedamo svojih dolžnosti napram zaslužnim možem. To moramo popraviti, takoj, ko nam je to mogoče. Zato moramo vir dohodkov najti na drug način, kajti stroški spomenika in postavljanje istega, bodo veliki. Treba je, da se vsak zaima za to stvar in po svoji moči pomaga in nekaj stori v ta namen.

Collinwoodsko okrožje Jugoslovskega Kulturnega Vrta bo v nedeljo 19. maja priredilo v Slov. Domu na Holmes Ave. posebno prireditev v korist sklada Baragovega spomenika. Program bo jako zanimiv, tako, da bo res užitek poln večer za vse udeležence.

Zavedajte se rojaki svoje dolžnosti kot Jugoslovani in kot katoličani napram našemu zaslužnemu rojaku Baragi, ki je iz ljubezni do svojega bližnjega zapustil veleposestvo, častni naslov, visoko vojaško službo in ljube domače ter šel v tuji svet pridobivati duše za Boga. — Ni odrekati zaslug nikomur, a kdor se vsega žrtvuje poklicu katerega si je izbral, tak po vsej pravici zasluži da se mu postavi spomenik in tak je bil naš Baraga. — Storimo torej vsaj to malo; gre se za Baragov spomenik. Odzovimo se vabilu in udeležimo se nedeljske prireditve 19. maja zvečer ob 7. uri. Vstopnina bo samo 25c.

Frank Kovačič

ŽENSKE VABIJO NA BUNCO

Chicago, Ill.

Tukajšnja podružnica Slovenske ženske zveze bo priredila prihodnji tork, 21. maja, bunco party, na katerega so vabljeni vsi okoliški rojaki in rojakinje, predvsem pa članice podružnice same. Bunco se bo vršil v Tomazinih prostorih, 1902 W. Cermak Rd., in se bo pričel ob 6:30 zvečer. Za 25 centov, kar bo stala vstopnina, bodo udeležencem na razpolago lepe nagrade in poleg tega tudi še zabava. Po končanem bunco bo namreč ples. Iskreno vabljeni.

Odbor.

GOREČ PETROLEJ MU POVZROČIL SMRT

Chicago, Ill.

— 46 letni John Chapman, 9359 So. Western ave., je v ponedeljek podlegel opeklinam, ki jih je dobil dan prej, ko se je na njem vnel petrolej, ki ga je vrnil na se iz goreče svetilke. Neki sostanovalec mu je sicer prihitel na pomoč, toda prepozno.

"Vsak naj spozna, da brez agitacije za katoliški list smo vsi zakopani v tihi, sramotni grob in naš mili narod ne bi dobival prepotrebnega bodrila."

TARZAN NEPREMAGLJIVI

(99)

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: Edgar Rice Burroughs



Wayne Colt je bil toliko previden, da se je na drevesu tako skrival, da ga ni mogel nihče opaziti. pa naj je še tako opazoval za njim. Ko se je nekoliko pomiril vsled razburjenosti, je zopet poslušal in sedaj je bil prepričan, da je nekdo res v bližini, ni pa mogel vedeti, kdo bi naj hotel tod okoli.



Naenkrat se mu je zdelo, da je prav razločno slišal hoho in ta je naznanjala precej težkega človeka, ki je moral biti skoro gotovo možič. Nazadnje se je res tudi oglašil možički glas, ki je veljal "Stoj". Glas, se mu je zdelo, je bil prav iz neposredne bližine, komaj nekoliko korakov od drevesa.



Tedaj se mu zaadi, da se je nekdo ustavil in takoj na to še eden, ki je nekaj nerazumljivega godrnjal. Zaslíhal je tudi ženski glas, ki je razburjeno govoril: "Pusti me da grem kamor sem namenjena." Možički glas je pa jezero dostavil: "Le nikar se ne upiraj preveč, sedaj mi več ne uideš."



Zopet je bilo vse tiho, le nekak šum in prerenje se je zdelo Coltu, da še sliši. To mu je bilo pa tudi dovolj, zlasti, ker se mu je zdel ženski glas tako silno znan. Potihoma se je spustil z drevesa, prijel v roke bodalo in se kolikor mogoče tiho odpravil v stran, odkoder je slišal glasove.

DENARNE POŠILJATVE

odpravljamo redno po dnevnem kurzu v Jugoslavijo, Italijo, Nemško Avstrijo in vse druge dele sveta. Denar dobijo prejemniki točno in zanesljivo direktno na dom brez vsakega odbitka. Cene so podvržene spremembi kurza. Včeraj so bile naše cene:

Dinarji:	Za izplačila v dolarjih:
Za \$ 2.75.....100 Din	Za \$ 5.00 pošljite \$ 5.73
Za \$ 5.25.....200 Din	Za \$ 10.00 pošljite \$10.85
Za \$ 7.30.....300 Din	Za \$15.00 pošljite \$16.00
Za \$ 10.00.....400 Din	Za \$25.00 pošljite \$26.10
Za \$11.75.....500 Din	Za \$40.00 pošljite \$41.25
Za \$23.50.....1000 Din	Za \$50.00 pošljite \$51.50

Lire:
Za \$9.35.....100 lir: za \$44.50.....500 lir in za \$88.20.....1000 lir

Vsa pisma in pošiljate naslovite na:

John Jerich

(V pisarni Amerikanskega Slovencev)

1849 W. CERMAK RD., CHICAGO, ILL.

Družba sv. Družine



(THE HOLY FAMILY SOCIETY)

VSTANOVLJENA 29. NOVEMBRA 1914.

Zedinjenih Državah **Sedež: Joliet, Ill.** Inkorp. v drž. Illinois Severne Amerike. 14. maja 1915.

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za več."

GLAVNI ODBOR:

Predsednik: George Stonich, 815 N. Chicago St., Joliet, Ill.
1. podpredsednik: Joseph Klepac, 901 Woodruff Rd., Joliet, Ill.
2. podpredsednik: Kathrine Bayuk, 528 Lafayette St., Ottawa, Ill.
Glavni tajnik: Frank J. Wedic, 501 Lime St., Joliet, Ill.
Blagajnik: John Petrič, 1202 N. Broadway St., Joliet, Ill.
Duhovni vodja: Rev. Anzelm Murn, Willard, Wis.
Vrhovni zdravnik: Dr. Martin J. Ivec, 900 N. Chicago St., Joliet, Ill.

NADZORNI ODBOR:

Andrew Glavach, 1748 W. 21st St., Chicago, Ill.
Jacob Strukel, 1199 N. Broadway St., Joliet, Ill.
Joseph L. Drašler Jr., 66 - 10th St., No. Chicago, Ill.

POROTNI ODBOR:

Anton Strukel, 3rd St., La Salle, Illinois.
Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharpsburg Station, E. Pittsburgh, Pa.
Mary Kremesec, 2323 So. Winchester Ave., Chicago, Ill.

URADNO GLASLO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Do dne 1. januarja 1935 je D. S. D. izplačala svojim članom in članicam ter njihovim dedičem raznih podpor, poškodnin in posmrtnin ter bolniške podpore v znesku \$132,442.66.

Zavaruje se lahko za \$250.00, \$500.00 in \$1000.00.

V mladinski oddelke so otroci sprejemajo od rojstva pa do 16. leta in so lahko v tem oddelku do 18. leta.

Rojaki(inje)! Pristopite k Družbi sv. Družini!

CENTRALIZACIJA SIGURNA PODPORA. — D. S. D. 100% SOLVENTNA.

IZ URADA GLAVNEGA TAJNIKA D. S. D.

Meseca aprila so prejeli bolniško podporo sledeči člani(ice):

Društ. št. 1.	Mary Matkovich	\$29.00
	Joseph Sitar	15.00
	Edward Ivanich	25.00
	John Pruss	34.00
	John Pazdertz	34.00
	George Cauko	25.00
	Mary Lilek, pol.	3.25
	Joseph Cernugel	11.50
	Anton Kocjanec	38.00
	Skupaj	\$227.00
Društ. št. 3.	Joseph Pyszka	\$ 9.00
	Antonia Ferentcak	20.00
	Helen Misjak	15.00
	Skupaj	44.00
Društ. št. 11.	Mary Weselich	\$13.00
	Michael Barusic	33.00
	Magdalena Vidina	35.00
	Magdalena Habovsek, pol.	17.50
	Joseph Rudman, pol.	17.50
	Skupaj	116.00
Društ. št. 12.	Mary A. Korevec	\$45.00
	Theresa Klancar	25.00
	Anna Sterle	11.00
	Vida Kambie, porod.	15.00
	Stella Legan, porod.	15.00
	Skupaj	111.00
Društ. št. 13.	Anna Vouri	\$13.00
Društ. št. 14.	Marko Vidnjevich, pol.	\$29.50
Društ. št. 16.	Theresa Sobosan	\$20.00
Društ. št. 18.	Joseph Grubelnik, pol.	\$11.00
Društ. št. 19.	John Benich	\$26.00
	Skupaj izplačali za podpore	\$594.50

Izplačali za smrtnine:

Društ. št. 19.	Za pok. John Benich, cert. št. 2541	\$500.00
----------------	-------------------------------------	----------

Izplačali za operacije:

Društ. št. 1.	Joseph Cernugel, operacija—Piles	\$ 25.00
	Edward Ivanich, oper.—Appendix	50.00
Društ. št. 13.	Anna Vouri, operacija—Appendix	50.00
	Skupaj	\$125.00

Predragi mi člani in članice D. S. D.!

Moram vas obvestiti, da kaj je s našimi pravili od zadnje konvencije. Pravilni odbor je svoje delo natančno in pravočasno izdelal, in v temu oziru je glavni odbor tudi storil vse kar je bilo za storiti; ampak, zadržek pa sedaj je na Državnem Insurance Departmentu. Ko smo bili s pravili gotovi, eden (copy) je bil obnem poslan Državni Insurance Department da jih potrdijo, in vkljub, da smo jih že večkrat opomnili in prosili za odgovor, nismo dosedaj o tej zadevi prejeli še nobenega odgovora, in zato nismo mogli dati pravila stiskati. Amerikanski Slovenec je nam dal najnižje cene za stiskati pravil, in oni so pripravljeno iti s delom naprej, kakor hitro bodo pravila odobrena po Insurance Departmentu.

Zaradi s vzrokom kakor odzgoraj omenjeno Vas prosim ne kritizirajte pravilni odbor ali glavni odbor, ker te dva odbora sta storila vse, kar je bilo za storiti glede pravil. Upam pa, da v kratkem času prejmemo odgovor, da lahko gremo s delom naprej.

Se nekaj Vas prosim, in to je, da se bi malo bolj oživeli in začeli agitirati za nove člane in članice. Znano nam je, da nobeden ne pristopi v društvo ako ga nobeden ne prosi in nagovarja. Torej, ako bomo samo tihi in se od društev nič ne pogovarjali, ne vzame dolgo časa, da tako društvo kmalu zaspi. Ali hočete, da se to zgodi s tvojim društvom? Upam da ne. Kajti vsak član in članica mora biti interesiran v svoje društvo, ker le tako je lahko društvo živo in napredujoče, ter v ponos naselbini. Jaz bom storil ta svoje. Ali boš tudi Ti?

S tem potom tudi opominjam člane in članice kateri so na rezervi, in ki sedaj delajo, da morajo pričeti plačevati svoje mesečne prispevke, če ne, bodo suspendirani. Rezerva je bila vpeljana za dobrobit prizadetega članstva in s tem korakom so ostali člani in članice D.S.D. ter upravičeni do vseh podpor, zatorej tudi ni več kot prav, da sedaj prično plačevati svoje mesečne prispevke. Kajti, ako bi bili mi vsi na rezervi, katerim je mogoče plačevati, nobeden pameten človek ne bi hotel biti pri takem društvu ali organizaciji, ker znano je, ako denar ne prihaja v blagajno, se ga tudi ne more izplačati. Torej, še enkrat Vi člani in članice, kateri ste na rezervi in sedaj delate, ali se pa dokaže, da je Vam mogoče plačevati svoje mesečne prispevke, morate tako storiti; če ne, boste suspendirani.

Tajnike in tajnice D.S.D. pa tudi prosim, da to naznanijo vsem članom in članicam, kateri so na rezervi pri njihovem društvu, in če pronajdejo, da je enemu ali drugemu mogoče plačevati, in se na opomin nič ne zmenijo, se jih obnem naznani na glavni urad k suspendaciji.

S spoštovanjem in bratskim pozdravom ostanem, Vaš udani za napredek D.S.D.

Frank J. Wedic, Glavni tajnik.

Dopisi lokalnih društev

IZ URADA DR. ŠT. 1, DSD.

Joliet, Ill.

Tistim članom našega društva, ki se niso udeležili zadnje društvene seje se naznanja, da je bil sklep zadnje društvene seje, da bo imelo naše društvo v polletnem času od sedaj naprej, svoje mesečne redne seje vsako četrto soboto v mesecu, ob pol osmi uri zvečer, namesto vsako četrto nedeljo, kot je to bilo do sedaj. Radi tega bo naša prihodnja redna seja v soboto 25. maja ob 7:30 zvečer. Asesment bom začel pobirati 15 minut pred sedmo uro, da bo tako lahko vsak plačal.

Na zadnji seji se je tudi razmotrivalo o našem pikniku, ki ga naše društvo priredi v nedeljo 23. junija v Rivals parku, na No. Broadway street. Društvo je pustilo vse, kar se tiče piknika odboru, da po svoji preudarnosti pripravi za piknik, kakor je pri našem društvu navada. Svojo prvo sejo je dr. odbor imel dne 4. maja, na kateri je sklenil da se dajo delat vstopnice za ples zvečer na pikniku, za ceno po 25c. Obnem bo vsak, ki bo kupil to vstopnico upravičen do živga purana, ki se bo oddal kot "door prize". Te vstopnice imajo na rokah vsi uradniki društva, zato kdor želi z malim denarjem priti do lepega purana, naj si omisli vstopnice, katere dobi pri enem ali drugem društvem uradniku. Če pa kateri član ali članica želi po več teh tiketov, da jih sam prodaja naprej, jih tudi lahko dobi in sicer pri društvem tajniku. Obnem naznanim članstvu, da bo tega purana plačal naš znani gostilničar Frank Skedelj in sinovi, za kar se mu na tem mestu prav lepo zahvaljujemo.

Nadalje vam cenjeno občinstvo v Jolietu in okolici, kakor tudi rockdalske rojake, da se v velikem številu udeležite tega piknika. Zagotovimo pa vas, da kdor se bo udeležil tega piknika, mu prav gotovo ne bo nikoli žal, ker bomo imeli jako bogat program. Tako bomo tam pekli jag-njeta in to prav po starokraj-skem načinu, kot to delajo pri Treh farah ob Jernejevem, zato se vam priporoča, da vsi, ki ljubite jagnjeto, pridete na piknik. — Vsak ki pride na piknik, bo upravičen do živga purana. — Na tem pikniku bo Joliet in Rockdale vlekel strik za prvenstvo. — Na plesišču bo igrala najboljša jolietška orkestralna godba in sicer Dajčman-Perush, pri bari pa Jerney Mutz in Math Omota. — Kar bo pa najbolj važno bo to, da bo na pikniku nastopil tudi pevski zbor dr. sv. Družine pod vodstvom Frank Plankarja iz Elizabeth street in Janez Marin. Se že prav pridno vadijo v petju in radi tega še posebno vabimo na piknik ljubitelje lepega petja, zlasti naših milih slovenskih popevk. — Naš brat predsednik Janez Kramarich, pa zlasti vabi vse Johne in Johance na ta piknik, ker bo drugi dan god sv. Janeza Krstnika, da bomo ta večer kurili kres, kot je bila to navada v stari domovini; pravi, da bo vsem Johanom in Johancam kupil ta večer pi-

in sicer ob 7. uri, da se nekoliko pozabavate. Točno ob 9. uri se prične ples. Za bunco party bo veliko nagrad, katere so darovane od članstva. Za ples je tudi dobro preskrbljeno, ker bo igrala izvrstna orkestra, ki bo zabavala stare in mlade. — Vstopnice so že naprodaj in je cena 35c za celi večer.

Posebno je prošeno članstvo društva, da se v velikem številu udeležite omenjene zabave, ker to ima velik pomen. Obnem pa tudi prosimo vse cenjeno občinstvo, rojake in rojakinje in naša lokalna društva, da nas posejijo s kolikor mogoče veliko udeležbo, ob naši dvajsetletnici. Naše društvo, kadar je bilo prošeno na slavnost raznih društev, se je vselej pokazalo in bratsko v slogi delovalo. Tako upamo, da se boste odzvali tudi vi. — Vabimo vse Slovence in Hrvate, pa tudi Slovake v naši naselbini, da nas ta naš veliki dan obiščejo.

Še eno veliko stvar prosim in to vas, cenjeno članstvo dr. sv. Družine, da namreč mi potrebujemo novega članstva. Stopimo sedaj skupaj in poskusimo v ta namen kaj storiti. Pomnite, da bodočnost društva, kakor vsake organizacije je članstvo. Ako članstva ni, tudi organizacija ne more obstajati in sloge ni. Pojdimo torej na delo, da se tudi mi enkrat postavimo z večjim številom članstva.

Prihodnja društvena seja bo v soboto 1. junija zvečer. Pripravljeni na to sejo nove kandidate za pristop v naše društvo, da se društvo sv. Družine za svojo dvajsetletnico pomnoži. — Končujem in kličem na veselo svidenje v nedeljo 19. maja tako zjutraj, kot zvečer na zabavi. — Bratski pozdrav.

Joseph L. Drašler, Jr. tajnik

IZ URADA DR. SV. DRUŽINE ŠT. 11, DSD.

Pittsburgh, Pa.

Tem, potom se naznanja članstvu gori omenjenega društva, da se vrši prihodnja redna društvena seja v nedeljo 19. maja ob 10 uri dopoldne, takoj po osmi sv. maši v navadnih prostorih Slovenskega Doma. Na to sejo se vsi člani in članice uradno pozivljajo, ker imamo več stvari na programu. Zlasti se bo na isti seji odločilo, ali se priredi kaka zabava ali piknik za društveno blagajno.

Nadalje se na tem mestu tudi opominjam članstvo, da od sedaj, 1. maja naprej, ne bo društvo za nobenega zalagalo, oziroma ne bo za nobenega člana ali članico plačevalo asesment, kakor se je to godilo do sedaj. Društvena blagajna je s takimi člani veliko trpela; taki člani ostajajo dolžni po nekaj mesecev, nazadnje pušče društvo in Družbo. Nekateri se pa še tako daleč spozabijo in odtujijo, da raje pristopijo h kakim judovski organizaciji.

Štev. 14. Društvo sv. Lovrenca, East Pittsburgh, Pa.: — Predsednik Peter Malek, 200 Pitt Street, tajnik Michael Kelly, 612 Sycamore St., blagajnik Nikolaas Pavlakovich, 309 Beech St. — Seja se vrši vsako drugo nedeljo ob 6. uri zvečer, na domu sobrata Michael Kelly, 12 Sycamore St.

Št. 15. Društvo sv. Sreca Jezusna, Ottawa, Ill. — tajnik in blagajnik Joseph J. Medic Sr., 1514 N. Mulberry street. — Vsi v Ottawa, Ill. — Seja se vrši vsako drugo nedeljo v mesecu v Joseph Madiocovich prostorih.

Št. 16. Društvo sv. Terezije, Chicago, Ill. — Predsednica Mary Kremesec, 2323 So. Winchester Avenue, tajnica (Amalia Anzeli, 1858 W. Cermak Rd.; blagajnica Theresa Pintar, 1930 W. 22nd Str. Vse v Chicago, Ill. — Seja se vrše vsak četrty ponedeljek v mesecu, v cerkveni dvorani sv. Stefana.

Učite se angleščine

iz Dr. Kernovega

ANGLEŠKO-SLOVENSKEGA BERILA

"ENGLISH-SLOVENE READER"

kateremu je znižana cena in stane samo: **\$2.00**

Naročila sprejema

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1349 West Cermak Rd.

Chicago, Ill.

seji, se ga bo počakalo še de-kriv suspendacije. Zato pa pri-set dni po seji. V drugem oziru dajte vsi na prihodnjo sejo v ne- deljo 19. maja ob 10. uri do- plačati, mora vsak tak priti na- redno sejo in se naj pred član- no poročilo in tudi spoznali stvom opraviči ter prosi, da se društvne razmere. — Društve- ga počaka, potem se take, ki ne seje se od sedaj naprej vrši- pridejo na sejo in prosijo ter jejo vsako tretjo nedeljo v mese- cu ob 10 uri dopoldne v navad- nih prostorih Slovenskega Do- to uradno poročilo dobro za ma. — Pozdrav na vse član- pomni, ker, ako se ne bo ravnal stvo DSD.

kakor poročano, si bo vsak sam Joseph L. Bahorich, tajnik

IMENIK

in naslovi krajevnih društev Družbe sv. Družine.

Št. 1. Društvo sv. Družine, Joliet, Ill. — Predsednik John Kramarich, 1614 Cora Street, tajnik Joseph Anzel, 1517 N. Nickolson Street; blagajnik Joseph Gersich, 401 Hutchinson St. Vsi v Joliet, Ill. Seja se vrši vsako četrto soboto v mesecu ob pol osmi uri, do predklica, v stari šoli sv. Jožefa.

Št. 2. Društvo sv. Družine, Mount Olive, Ill. — Predsednik Mike Goldsich, tajnik in blagajnik Sam Goltasich, P. O. Box 656. Vsi v Mount Olive, Ill. Seja se vrši vsako drugo nedeljo v mesecu.

Št. 3. Društvo sv. Družine, La Salle, Ill. — Preds. Anton Strukel, 1240 - 3rd St., tajnik Anthony Kasdgar Jr., 1146 7th St., blag. Rudolf Fordin, 1313 3rd St., Vsi v La Salle, Ill. Seja se vrši vsako drugo nedeljo v mesecu, v šolski dvorani sv. Reka, ob 1. uri dopoldne.

Št. 4. Društvo sv. Družine, Bradley, Ill. — Predsednik George Krahl, P. O. Box 462, tajnik John Zajc, P. O. Box 55, blagajnica Anna Jamnick, Box 368. Vsi v Bradley, Ill. Seja se vrši vsako drugo nedeljo v mesecu.

Št. 5. Društvo sv. Družine, Ottawa, Ill. — Pred. Louis Basky, 1018 Poplar Street, tajnik Frank Less, 1206 Chestnut St., blagajnik John Lekan, 800 W. Jackson Street. Vsi v Ottawa, Ill. Seja se vrši vsako sredo po tretji nedelji v mesecu v prostorih sobr. Frank Less ob pol 8. uri zvečer.

Št. 6. Društvo sv. Družine, Waukegan, Ill. — Predsednik Anton Marincic, North Chicago, Ill., tajnik Joseph L. Drašler ml., 66 Tenth St., No. Chicago, Ill., blagajnik Joseph Drašler, 66 Tenth St., No. Chicago, Ill. Seja se vrši vsako prvo soboto v mesecu ob pol osmi uri do predklica v novi šolski dvorani na Tenth St.

Št. 8. Društvo sv. Družine, Rockdale, Ill. — Pred. Louis Urbanec, 802 Bellview ave., tajnik John Panivan, 416 Bellview ave., blagajnik Anton Anzeli, 322 Moen ave. Vsi v Rockdale, Ill. Seja se vrši vsako prvo nedeljo v mesecu v cerkveni dvorani.

Št. 10. Društvo sv. Družine, South Chicago, Ill. — Predsednik in blagajnik Frank Cherne, 2672 E. 79th St., tajnik Anthony Motz, 9630 Avenue "L", Vsi v South Chicago, Ill. Seja se vrši vsako četrto nedeljo v mesecu.

Št. 11. Društvo sv. Družine, Pitts- burgh, Pa.: — Predsednik Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharps- burg, Pa., tajnik Joseph L. Bahorich, 5314 Duncan St., Pittsburgh, Pa., bla- gajnik Mathew Balkovec, 5641 Car- negie Ave., Pittsburgh, Pa. Seja se vr- ši vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 10. uri dopol. v K. S. Domu, 57. cesta.

Št. 12. Društvo sv. Cezarje, Joliet Ill.: — Predsednica Anna Jerisha, 806 N. Broadway Street, tajnica Rose Ba- hor, 1219 N. Center St., blagajni- čarka Jennie Krall, 1515 N. Hickory Str. Vse v Joliet, Ill. — Seja se vrši vsako drugo nedeljo v mesecu, ob 2 uri dopoldne v dvorani stare šole sv. Jožefa.

Št. 13. Društvo sv. Ivana Krstiteľa, Chicago, Ill. — Preds. Andrew Glavach, 2210 So. Damen ave., taj. Frank Martin, 2250 West 23rd St., blagajnik Alois Necemer, 1919 W. 22nd Place. — Vsi v Chicago, Ill. — Seja se vr- ši vsako četrto nedeljo v mesecu v cer- levni dvorani sv. Stefana, vogal So. Lincoln St. in 22nd Place.

Št. 14. Društvo sv. Lovrenca, East Pittsburgh, Pa.: — Predsednik Peter Malek, 200 Pitt Street, tajnik Michael Kelly, 612 Sycamore St., blagajnik Nikolaas Pavlakovich, 309 Beech St. — Seja se vrši vsako drugo nedeljo ob 6. uri zvečer, na domu sobrata Michael Kelly, 12 Sycamore St.

Št. 15. Društvo sv. Sreca Jezusna, Ottawa, Ill. — tajnik in blagajnik Joseph J. Medic Sr., 1514 N. Mulberry street. — Vsi v Ottawa, Ill. — Seja se vrši vsako drugo nedeljo v mesecu v Joseph Madiocovich prostorih.

Št. 16. Društvo sv. Terezije, Chicago, Ill. — Predsednica Mary Kremesec, 2323 So. Winchester Avenue, tajnica (Amalia Anzeli, 1858 W. Cermak Rd.; blagajnica Theresa Pintar, 1930 W. 22nd Str. Vse v Chicago, Ill. — Seja se vrše vsak četrty ponedeljek v mese- cu, v cerkveni dvorani sv. Stefana.

Št. 17. Društvo sv. Terezije, Otta- wa, Ill. — Predsednica Katherine Demyan, 1011 Pine Street, tajnica Ma- ry Skoflanc, 1014 Walnut St., blagaj- ničarka Josephine Bradish, 806 Jack- son St. — Vse v Ottawa, Ill. Seja se vrši vsako tretjo nedeljo v dvorani Math Baynka.

Št. 18. Društvo sv. Družine, Spring- field, Ill. — Predsednik Matt Barbo- rick, 1504 So. 15th St.; tajnica in bla- gajničarka Agnes Barberich, 1504 So. 15th St. Vsi v Springfield, Ill. Seja se vrši vsako četrto nedeljo v mesecu, v "šolski dvorani, 15th in Laure St.

Št. 19. Društvo sv. Roka, Butte, Montana. — Preds. Steve Sekulich, 311 E. Wollman Str., tajnik John Benich, 216 N. Arizona ave., blag. Rose Benich, 216 N. Arizona ave. Vsi v Butte, Monta- na. — Seja se vrši vsako tretjo ne- deljo v mesecu, v prostorih sobrata John Benich, 216 N. Arizona ave.

No. 20 Lodge St. Peter. Phil. Pa.: — Pres. and Sec'y. Emilio Guariglia, 1330 Moore St., treasurer Antonio Herri- chetti, 2956 Salmon St., all of Phil. — Lodge mets every third Sunday of the month 2 P. M. at 1217 So. Broad St.

OPOMBA:

Ta imenik se priobči v listu po enkrat na mesec. Ako kateri izmed uradnikov spremeni svoj naslov, naj to naznani na glavni urad D. S. D. po društvem tajniku. Ravno tako naj se naznani ako kateri najde kako po- moto, da se ista popravi.

123 LETNA STARKA

V Crajovi na Rumunskem je umrla v starosti 123 let neka Kretuva. O njej trdijo, da ni bila vse svoje življenje nikoli pri zdravniku in da ni rabila zdravil. Tudi naočnikov ni potrebovala do svoje smrti nobenih.

ŽENITNA PONUDBA

Oženiti se želim s sloven- skim dekletom ali vdovo, staro 40 do 45 let; lahko je farmar- ka. Prebivam v Kanadi in de- lam že več let na farmi; ter imam nekoliko denarja. Star sem 34 let. Kateri ponudba ugaja, naj piše na upravo tega lista.

POZOR!

Kadar potrebujete premoga, drv, bi radi vozilka za selitev; ali kak drug prevoz, tedaj me pokličite na telefon.

JOHN ŽELEZNIKAR

Auto Truki za splošni prevoz
2045 West 23rd Street, Chicago, Ill.
Tel. Canal 4534

DR. J. E. URSICH

ZDRAVNIK IN KIRURG
2000 W. Cermak Road
CHICAGO, ILL.
Uradne ure: 1-3 popoldne in 7-8 zvečer izvenzih ob sredah.
Uradni telefon: Canal 4918
Reзиденčni telefon: La Grange 3966
PO DNEVI NA RAZPOLAGO
CELI DAN V URADU.

Novi zemljevid

Jugoslavije

razdeljen v banovine, nove politične pokrajine Jugosla- vije, je izšel in smo ravnokar prejeli novo pošiljatev in ga imamo zopet v zalogi. Vsem onim, ki so zadnje čase iste- ga naročili, ga bodo te dni prejeli po pošti.

—Novi zemljevid je intere- santen zlasti za one, ki ne poznajo nove razdelitve Ju- goslavije v banovine. Ta v barve tiskan zemljevid po- kaže vse to. Kdor ga želi, si ga naj naroči. STANE S POŠTINNO 30c, in se naroča od Knjigarna Amer. Slovenec 1349 West Cermak Road, Chicago, Ill.

"Zlatarjevo zlato"

Zgodovinska povest iz XVI. stoletja.

AVGUST
SENOA
—
poslovenil
SILVESTER
K.

Rane so se mi začele, srce se ne bo nikdar. Izvedel sem tudi, da ste vi, gospod Pavel, izvolili Doro. Hotel sem se usmrtiti. Ali pamet mi je rekla naposled drugače: naj se ljubita! Ta dva, ki sta ti najdražja na tem svetu, sta se našla in se ljubita. Trpi mirno, nemumno srce, glej njuno srečo in bodi po njuni sreči tudi ti srečen. Pavel, brat, tukaj v nočni samoti, ko naju ne vidi nihče in tudi ne čuje nihče, tukaj se ti zaklinjam, da hočem paziti na vaju, da hočem biti srečen pod svojimi capami, ako boš le tudi ti srečen z Doro! Solze privro mladeniču v oči; smrtno blede je njegovo lice. Naposled se vrže na tla in joče, joče, kolikor more.

"Jurko, brat!" zakliče Pavel in ga dvigne k sebi. "Vstani in izjoči se na mojih prsih. Hvala Bogu, našel sem prijatelja, našel sem brata!"

"In ti me imenuješ tako, me ne zaničuješ?" vpraša Jurko bojzljivo.

"Zaničevati? Jaz tebe zaničevati? Z menoj moraš v naše kroge!"

"Hvala ti," odgovori mladenič žalostno, srečen sem, da sem našel človeka, katerega lahko povem vse, kar čutim, ali tvoji krogi niso moji krogi. Moram hoditi svoja pota. Poslušaj me dalje. Izvedel sem za peklenske spletke proti tebi in dekletu. Pomoči bo treba, misli sem si. Pohitel sem tebi nasproti in že sem se bal, da ti je lepa izdajalka prevzela dušo. Čakal sem in čakal. Toda nakrat pridrviš iz grada. Misli sem že, da mi boš ušel. Spomnil se se zakletve pri materi, da smem svoj glas rabiti le v skrajni sili. Spomnil sem se, da mi ni več živeti, ako se mi pogubi najdražje na svetu. Zbral sem ves svoj glas in po dolgih letih sem zopet zaklical s človeškim glasom: "Stoj! Dora propada!"

"Oj, hvala ti, plemenita duša, hvala!" objame ga Pavel.

Držeč se za roke, sedeta brata na kamen. Ne govorita nič.

Kmalu pa skoči Jurko na noge. "Čuj!" zakliče, "od Samobora se slišijo petelini. Čas je! Pojdiva — rešiti Doro!"

X.

Moglo je biti okoli enajstih predpoldne. Nebo je bilo sivo prepreženo, a nad grmovjem tik Save se je vlačila tuintam lahka megla. Zrak je bil vlažen in precej hladen, bila je prava jesen. Pred kočjo pri brodu je sedel škrbasti starček Miha in strgal s topim nožem luskinde z rib. Bil je v svoj posel tako zamišljen, da ni zapazil, kako je njegov mlajši prijatelj prebrazil k drugemu bregu. Nakrat ga vzdrami konjsko kopito. Dvigne glavo in se nepremično zagleda, držeč v roki ribo in nož. Zelo se začudi. Proti kočji prijezdita dva oborožena v črnih oprsnikih, visokih rumenih čevljih, črnih plaščih in z globoko na obraz potisnjenima čeladama, da jima nisi mogel pogledati v lice; posebno čudna pa sta imela meča, ki sta bila silno dolga. Oboroženca kreneta mimo kočje na cesto, ki drži proti Sisku Mladi brodar Šimen vtakne veslo pod streho in hoče iti v kočjo. Starček mu namigne z oče-

som, kakor bi ga hotel vprašati, kdo sta ta dva človeka.

"Hm", odgovori Šimen in strese rame, "Bog ve, kakšna človeka sta. Bržčas kakšno španjolsko odposlanstvo; po dolgih mečih bi sodil tako. Voznino sta plačala pošteno."

"Plačala?" začudi se starček, "čudno, čudno! Voznino sta plačala. Kaj takega nikdar ne storijo ti španjolski razbojniki!"

"Hiti, Miha, hiti!" opomni ga Šimen. "Strgaj! Ali, glej," udari se z roko ob čelo, "pusti ribe. Pojdi v Zaprudje. Tukaj imaš denar, vzemi vrček in prinesi slivovke. Hladno je in zebe me do kosti. Kaj ne?"

"Hu! Da, da!" strese se Miha misleč na zimo, a še bolj na žganje. Brž vzame denar in vrček, vzame klobuk in jo mahne skozi gosto grmovje proti Zaprudju.

"No, hvala Bogu!" zašepeče Šimen, opazivši, da je starček izginil za grmovjem. "Neumneža sem se otresel kakor volk psa. Kaj bi tudi neumna glava pri takšnem poslu? Govori, žlobudra; ne zna držati jezika, kadar mu uide. Dobro vem, da bo pil po poti toliko žganja, dokler ne bo obležal kakor ustreljen zajec. Ali Grega! Vedno ga še ni. Čudno!" Šimen dvigne dlan nad oči in gleda na drugo pobrežje. Naposled sede na Mihovo mesto in začne snažiti ribe, pevajoč skozi zobe: "Lepa ti je ptica kos!"

"Iz daljave se oglasi: "Kvar, kvar!", a za kratek čas zopet: "Kvar, kvar!", toda veliko bližje.

Šimen pazljivo dvigne glavo.

"Kaj pomeni ta glas? Grega je rekel, da bo oponašal prepelico, a tamkaj čujem krokarja. Ta glas ni od Zagreba, od drugod je. Krokarji, ha, ha! Bržčas že slutijo, da bodo dobili mrhovine. Ha, ha!"

Vse potihne.

Zopet se oglasi, topot pa prepelica.

"Aha!" poskoči Šimen, "to je moja prepelica. Čas je."

Brž pohiti k bregu, odveže čoln in se popelje čez Savo. Kmalu se vrne in privede s seboj Grego Cokolina.

"No, ali sta moža že na svojem mestu?" vpraša bravec.

"Da, na mestu sta."

"In nikogar blizu?"

"Nikogar, ako ne računim nekaj krokarjev v grmovju."

"Ti nam ne bodo delali nadlege. Kje pa je starček Miha?"

"Ne bodite si radi njega v skrbeh, mojster Grega. Njemu sem pamet nekoliko podkuril in ga spravil v drugo vas. Slivovka mu je popotnica, poti so dolgi, jame globoke, a na pesku se baje mehko spava. Ha, ha! Miha bo lovil rake, naj vas radi njega ne boli glava."

"Dobro, vse je prav! Pametna glava si, Šimen!"

"Mislim, da sem. Nisem vse svoje dosežanje življenje pekla suhe hruške ob tem brodu."

"Vem, vem, Šimen!" odgovori bravec zvito. "Tebi se godi kakor meni. Vsak božji dan moram striči človeške buče, kaj si hočem?"

(Dalje)

KAMOR MISIJONARJI NE SMEJO

Tibet, Nepal, Sikkim in Bontan so še danes zaprti misijonarjem, kar pomeni, da so še milijoni duš, ki so zaprte evangeliju in njegovi odrešilnosti. Za indijske misijonarje je bila znova ta zavest zelo težka posebno ob priliki, ko se je podajala zadnja ekspedicija na Mount Everest, ki je ključ do omenjenih provinc.

HAYES DENTAL
34 let v "loop". Specialisti v "platah", zlatih kronah, X-zar-kah. Zelo zmerno cene. Ure 8:30 do 8:30. Tel. HARRISON 0751.
326 S. STATE ST.
Opposite Davis Store, 2d Floor

Phone: 2575 in 2743

ANTON NEMANICH & SON

PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V JOLIETU IN AMERIKI.

Ustanovljen l. 1895.

Na razpolago noč in dan. Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in žentovanja. — CENE ZMERNE.

1002 N. Chicago Street, Joliet, Illinois

Vsem se priporoča

"WEST SIDE DISTRIBUTOR",

razvaževalec

MONARCH in HOERBER PIVA



John Kochevar

2215 W. 23rd St. Tel. Canal 6177 Chicago, Ill.

DR. JOHN J. ZAVERTNIK

— PHYSICIAN & SURGEON —
Off. at 3724 W. 26th Street — 1:30—3:30—6:30—8:30 Daily.
Tel. Crawford 2212
at 1858 W. Cermak Road — 4:00—6:00 p. m. Daily.
Tel. Canal 9694—9695
Wednesday and Sunday by appointment only.
Residence Tel.: Crawford 8440 — If no answer — Call Austin 5700
Phone Canal 9694—9695

DR. RAY A. OLECH,

— ZOBOZDRAVNIK —
1858 West Cermak Road
Hours: 9:00 a. m. to 8:00 p. m. — Monday, Tuesday, Thursday, Friday and Saturday. — Wednesday 9:00 a. m. to 1:00 p. m.

BOSTIC BROTHERS

— SLOVENSKA LEKARNA —
1858 W. Cermak Rd. CHICAGO, ILL. Tel. Canal 9694-9695

Zbirka povestnih knjig

TA ZBIRKA TVORI ZELO ZANIMIVE POVESTI.

ČAROVNICA S STAREGA GRADA, povest iz srednjega veka	40c
CIGANOVA OSVETA, povest	35c
DEVICA ORLEANSKA, slika iz preteklih časov	35c
ELIZABETA, hči sibirskega jetnika	35c
FRAN BARON TRENK, vodja hrvatskih pandurov	35c
FRA DIAVOLO, povest iz roparskega življenja	40c
HEDVIKA, banditova nevesta	35c
KRVNA OSVETA, povest	25c
MATERINA ŽRTEV, pripovedka iz Dalmacije	75c
MRTVI GOSTAČ, povest	35c
MUSOLINO, ropar iz Kalabrije	35c
POŽIGALEC, zanimiva povest	35c
RINALDO RINALDINI, zanimiva roparska povest	45c
STRIC TOMOVA KOČA, povest iz suženjskega življenja	65c
TURKI PRED DUNAJEM, zgodovinska povest	45c
VELIKI VSEVEDEŽ, zbirka zanimivih in kratkočasnih spretnosti	60c
ZADNJI DNEVI NESREČNEGA KRALJA, zgodovinska novela	65c
ZLATARJEVO ZLATO, zgodovinska povest	85c
ZMAJ IZ BOSNE, povest iz bosanske zgodovine	75c

Naročila je poslani na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois

Najzanimivejše vesti so v Amer. Slovincu; čitajte ga!

ROJAKI SLOVENC!



Kadar želite okrasiti grobove svojih dragih, ne pozabite, da imate na razpolago lastnega rojaka.

Postavljam in izdelujem vse vrste nagrobne spomenike v vseh naseljenih državah Illinois. Cene zmerno, telo jamčeno, postrežba solidna. Se proročam!

Kadarkoli nameravate kupiti nagrobni spominski kamen, pišite na podpisane za vsa pojasnila in za cene. V Vašo korist bo.

Joseph Slapničar

SLOVENSKI KAMNOSEK
1013 North Chicago Street,
JOLIET, ILL.
Telefon 2-4787

PISANO POLJE

J. M. Trunk

Dva pojava

Tako okoli Velike noči zapazimo po časopisju dva vrlo značilna pojava. Velika noč je Kristovo križanje in njegovo ustajenje. Pri odpadlih krščanskih krogih se opazuje neko stremljenje, ki skuša zatajiti ali vsaj zatamniti zgodovinski dogodek in potisniti vse le v neko bajeslovje, kakršne so pripovedke o boginji Živi ali basni o žalikzenah. To je en pojav.

Drugi pojav je, da Velika noč hudo speče neke židovske kroge. Neke so kričali očetje: "Njegova kri nad nas in nad naše otroke." zdaj je ta kri vrlo neprijetna pri otrocih, in radi bi se je iznebili. Tudi letos je spisal neki apel judovski rabi, dr. E. N. Calish iz Richmonda, Va., in objavil tak apel v listu "The American Jewish World" v Minneapolisu, kjer proti krščanske kroge, naj bi vendar — revidirali oni velikonočni proces tam v Jeruzalemu, in oprostili Jude krivde na križanju, ker vsa procedura je bila baje le rimske politična afera, pri kateri so Judje — nedolžni. Razumemo, da mora peči, ko milijoni o Veliki noči slišijo krik: "njegova kri nad nas in nad naše otroke." Razumemo. Prav radi bi krščanski krogi oprali Jude, ako bi se jim delala krivica, ampak s kakim političnim procesom ne bo nič, ker za — krvojo je pač trda in trdna in neizprosna zgodovina. Obžalujemo, ampak sami so kričali in hoteli, da je kri nad njimi.

Zanimivo bi bilo pri tem še to, da taki poiskusi od judovske strani odločno potrjujejo, da so velikonočni dogodki — zgodovina, ne pa kake prazne basni. Z basni bi bili kmalu pri kraju ali fertik, ampak z zgodovino ne bodo nikoli uspeli, kar jim je nekako že sam Pilat zabrusil v obraz, ko jih je odvrnil z znano: "Quod scripsi scripsi — kar sem pisal, sem pisal." Pisano je, pa bo ostalo pisano, resnice ne izpremeni ne neko tajejanje od strani suhih kristijanov, ne mili apeli od strani prizadetih Judov. Zgodovina ni samole dobra učiteljica, tudi silno neizprosna tožiteljica je.

Razni — poklici?

Brezposelnost dela ljudi iznajdljive, da le najdejo kako delo in nekaj zaslužka. Delo je lahko res malo — čudno, ampak je lahko še vedno pošteno. V Londonu je menda mož, ki po hotelih — voha vodo, ali je užitna in pri gostih nekaj zaslužki, dasi mora biti vrlo oprezen pri — nosu. To bi še šlo.

Cigan ne mara rednega dela pa pozna na stotine raznih — del, da je nekaj za praznino v žledecu. Ciganka pritrudi koruzno zrno na trnek in nit, vrže zrno kuri, ki se tako vjame, in — smuk — je kura pod janko, dasi se to ne posreči vedno, in je pogostoma mesto kure ričet. Pa poiskusi še in še.

Iz Oregona se poroča o nekem — krščanem petelinu. Je menda Slovenec, Fink se piše. Farmarji so ga zasačili pri tatvini — kur, pri čemur je uporabljal originalno idejo in tudi spretnost. Skrival se je med grmovje, na zelo spreten način posnemal klic petelina, da so se putke kar vsule k njemu, kjer jih je potem spravljaj. Originalen — poklic, da bi delati ne bilo treba.

Iz Ptujja poročajo, da utegne policija tam postati — slavna, ker je ozdravila (?) nekega gluhomemega, da je dobil dar jezika, in ozdravila tudi nekega pohabljenega starčka, ki je štel le 28 let, hodil po bergljah, pa — tekkel, ko so mu berglje izbili. To so pravcati — čudeži na obeh straneh.

"Kulturna vojna."

Mala "kulturna vojna" divja med rojaki tam v slovenski metropoli, v Clevelandu, kjer postavljajo kulturni vrt. Brez prepričanja pač nikjer ne gre, to je že tako. Na tapet prihajajo razne reči, in frči sem in tja. Starokrajski socialisti so baje zagovarjali vojno in vpili "Živio" cesarju Francu Jožefu, prihaja od ene strani, nato pa od druge, da so bili klerikalci in liberalci, ki so drli za cesarskimi generali in lakajji in ponavljajo se, da je škof Ječlič pozviljal na vojno in žegal cesarske regimente itd. itd. Človek bi mislil, da bi po letih ljudje prišli do neke razsodnosti in take zadeve trezno presojali. Vojska je vojska in vedno se pojavlja med vojsko neka bolesta histerija. Jaz dobro poznam mentaliteto nemških socialistov med vojsko. Socialistične ženske so me kar v začetku vojske tožile pri okrajnem glavarju, da ne molim za cesarja, dasi se je izkazalo, da prav nobena ni videla cerkve od znotraj. Ampak mi ne pride na misel, da bi zapisal to na rovaš vseh socialistov, dasi sem moral pozneje prav po zaslugi teh mojih socialistov in lastnih župljanov kašo pihati. Histerija tu, histerija tam, soditi se ne sme po večjih prisiljenih in vsled razburjenosti histeričnih dejanjih.

ŠIRITE AMER. SLOVENC!

'Društvam

Najsvetejšega Imena

in društvam

Krščanskih žena in mater

naznanjamo, da imamo za oba društva v zalogi društvene pravilnike in obrednike.

Istotako imamo v zalogi slovenske regalije za oba društva in društvene znake za društvo Najsv. Imena.

Vse te potrebščine za omenjena cerkvena društva se naroča od:

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 West Cermak Rd., Chicago, Illinois

NAMERAVATE KUPITI DOBRO OBLEKO

tedaj pridite in si oglejte našo izbero oblek. —
Vi bote iznenadeni nad kvaliteto in našimi cenami.

Volnene obleke od \$14.95 naprej
Najnovije površne suknje od \$11.95 naprej

KAPSON'S

GOOD CLOTHES

3253 WEST 26th STREET, CHICAGO, ILLINOIS

(En blok zapadno od Kedzie avenue)

Vsak torek, četrtek in soboto odprto zvečer. Ob nedeljah odprto dopoldne.

